

Третий год в Зеленоградском округе проводится конкурс по присуждению почетного знака префекта.

ЧЕЛОВЕК ГОДА ПО-ЗЕЛЕНГРАДСКИ

На этот раз из 86 претендентов на звание «Человек-2003», среди которых были руководители предприятий округа, работники коммунальных служб, преподаватели, педагоги и спортсмены, пятеро зеленоградцев получили эту хотя и неофициальную, но очень приятную награду за заслуги перед округом. Среди награ-

жденных - начальник территориального отделения городского центра жилищных субсидий Виталий Фарбирович. Разработкой этого отдела по расчету и оплате жилищно-коммунальных услуг с учетом адресной помощи малоимущим получили высокую оценку правительства Москвы.

Александр МИЛЬ

ЗА РЫБОЙ ПОЕДЕМ В ИЗМАЙЛОВО

Городские власти решили ликвидировать ГУП «Измайловский рынок», одно из самых крупных оптово-розничных торговых предприятий Восточного административного округа (ВАО). Соответствующее постановление недавно подписал мэр Москвы Юрий Лужков. А что должны получить жители ВАО взамен?

По распоряжению мэра вместо нынешнего, пользующегося не слишком лестной репутацией, рынка построят крупнейший современный торговый комплекс. Он будет специализированным. Как говорится в постановлении мэра, решение принято в целях привлечения подмосковных производителей рыбной и сопутствующей продукции на столичный товарный рынок.

Вновь создаваемый торговый центр станет первым специализированным рыбным рынком в столице. Его общая площадь составит более 9 тысяч квадратных метров, площадь торговых площадей - около 4 тысяч. Планируется рядом с центром построить муниципальную автостоянку, а окружающую территорию благоустроить.

Строительство намечено на 2004-2006 годы. Оно будет вестись на 3-й Парковой улице в Северном Измайлове за счет привлечения средств ЗАО «Мосрыбхоз». Обойдется создание рынка, по предварительным подсчетам, в несколько десятков миллионов долларов. За право 15-летней аренды земельного участка площадью 0,5 га Мосрыбхоз заплатит Москве 255 тысяч долларов. Он также выплатит городу все затраты, связанные со списанием основных средств кредиторской задолженности по платежам ликвидируемого Измайловского рынка. Для участия в строительстве Мосрыбхозу предоставлено право привлекать отечественных и зарубежных инвесторов.

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ

РЫНКА?

соответствующем постановлении, принятом московским правительством в сентябре 2003 года, - выделение земельных участков. В Южном округе такая работа уже проделана, выделено 78 участков под строительство. 18 декабря прошлого года соответствующий документ был отправлен в Москомархитектуру, но вот до НИИ Генплана почему-то до сих пор не дошел.

На недавнем заседании коллегии префектуры ЮАО префект Петр Бирюков предложил отправить соответствующее письмо в правительство Москвы с просьбой выяснить обстоятельства, по которым тормозится эта важная городская программа. Руководителям же инвестиционных фирм, присутствовавшим на коллегии, напомнили, чтобы параллельно с жилыми домами они не забывали возводить согласно планам застроек и социальные объекты, в том числе гаражи, в которых часть мест должна быть выделена городу.

Ольга МИРОНОВА

КТО ПОРТИТ СТАТИСТИКУ?

«Насколько серьезна проблема преступности среди иностранных граждан?»

Р. ВОРОЖЦОВ, пенсионер».

Как сообщил нам начальник отдела Главного управления уголовного розыска МВД РФ Виктор Папсуев, за прошлый год иностранными гражданами совершено более 40 тысяч преступлений. Это на 10 процентов больше, чем за 2002 год. Негативные тенденции связаны в первую очередь с увеличением потока незаконных мигрантов. Особенно сложная

ситуация в крупных городах: Москве, Петербурге, Екатеринбурге и Нижнем Новгороде.

Чаще всего приезд совершают грабежи, разбои, квартирные кражи. Каждое четвертое преступление совершается гостями из Украины, на втором месте азербайджанцы - 13,6 процента, на третьем - молдаване - (12,4 процента).

«Я постирал штаны, а в кармане оставил 100 долларов. После этого банкноту ни в одном обменном пункте у меня не взяли. Куда обратиться?»

Алексей КРЮЧКОВ, ЦАО».

ШТАНЫ - НЕ МЕСТО ДЛЯ ОТМЫВАНИЯ ДОЛЛАРОВ

Сотрудники отделения Сбербанка № 0388 посоветовали обратиться в любое отделение Сбербанка. За обмен испорченной или рваной купюры с вас возьмут комиссию в 5 процентов от ее достоинства. Если деньги в очень

плохом состоянии, то их отправят в американский банк на экспертизу. И уже он будет решать, возмещать вам стоимость купюры или нет. В коммерческих банках процент может быть иной, но там такие купюры могут и не взять.

«Хочу купить мебель, а мне всучивают платную доставку и говорят, что по-другому никак... Цены просто ломовые и не зависят от расстояния, а я живу недалеко и сама без проблем могу эту мебель довести. Подскажите, как бороться с навязыванием услуги? И где мне могут помочь?»

Анастасия ФИЛИПОВА, ЮЗАО».

ЗА ЭТУ СВОБОДУ НЕ БОРОЛИСЬ, НО ОНА У ВАС ЕСТЬ

Как нам сообщили специалисты Общероссийского общественного движения в защиту прав потребителя, никто не вправе навязывать вам данное условие. Дополнительные услуги могут быть оказаны только при прямом согласии потребителя. Основание - ст. 16 закона «О защите прав потребителей». При подписании договора (счета на оплату) укажите, что вы хотите самостоятельно доставить мебель и от платной доставки отказываетесь. В случае возникновения вопросов вы можете обратиться в «Общероссийское общественное движение в защиту прав потребителей» по телефону 207-14-25 с 9.00 до 18.00 кроме субботы и воскресенья.

ИКРА ЗАМОРСКАЯ ВТОРОЙ СВЕЖЕСТИ

«Купила банку баклажанной икры в магазине. На вкус она оказалась горькой и с неприятным запахом. Вернуть в магазин товар не смогла, потому что не сохранила чек. А как все-таки в таких случаях поступать, чтобы другие покупатели не отравились испорченной икрой?»

Ирина КУПЦОВА, Зеленоград».

- В таких случаях, - сказали работники торговой инспек-

ции Зеленоградского административного округа,

можно передать испорченный продукт в нашу лаборато-

рию. Если претензия подтвердится, в магазин будет направлен инспектор, который составит протокол и снимет товар с продажи. Если не соблюдены сроки реализации, сотрудники магазина понесут административное наказание.

«По работе мне приходится колесить по всей Москве, и вот недавно вижу, что начался ремонт Глебовского моста в районе Оленьего Вала. Неужели этого летом нельзя было сделать?»

Павел БУРЛОВ, водитель».



РЕМОНТ И ЛЕТОМ, И ЗИМОЙ

Отвечает **Борис Шертнев, руководитель группы в отделе ремонта ГУП «Гормост»:**

- Мы ведем ремонт мостов и летом, и зимой, когда этого требуют обстоятельства. На Глебовском мосту в ходе технического осмотра были обнаружены трещины в балках, и тут же были приняты необходимые меры по срочному ремонту моста. Зимой мы ведем ремонтные работы, когда позволяет температурный режим.

ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

НЕ ВСЕХ УЧИТЕЛЕЙ ОСЧАСТЛИВЯТ

«Хотелось бы узнать, будут ли в этом году повышать зарплату московским учителям и принимает ли столичный Департамент образования предложения по школьным программам от учеников и учителей?»

Елена МАЗУРОВА, ВАО».

Отвечает **Любовь Кезина, руководитель Департамента образования города Москвы:**

- Да, учителям в 2004 году в Москве будет повышена зарплата. Это, к сожалению, не коснется иностранных педагогов. Предложения по развитию образования в столице мы ждем и от учеников, и от учителей. Мы обязательно учтем их в работе школ.

«Мой любимый актер Вахтанг Кикабидзе в телевизионном рекламном ролике проникновенно рассказывал, как его друзьям-гипертоникам помогает циркониевый браслет. Действительно ли это одно из средств стабилизации артериального давления или очередная рекламная акция?»

Вера САМОЕДОВА, пенсионерка, Зеленоград».

ВОТ И ВСЕ, ЧТО БЫЛО. ТЫ КАК ХОЧЕШЬ ЭТО НАЗОВИ...

Начальник отдела контроля за рекламной деятельностью и пресечения недобросовестной конкуренции из территориального управления Министерства антимонопольной политики (МАП) Надежда Майорова (телефон 238-81-39) сообщила редакции «МС», что против общества с ограниченной ответственностью «ЭкспоМаркет», подготовившего рекламу циркониевого браслета на телевидении, возбуждалось уголовное дело. В процессе расследования выяснилось, что реклама содержала информацию о терапевтических свойствах браслета, тогда как Минздрав России не регистрировал это медицин-

ское изделие и сведениями о терапевтических свойствах браслета не располагает.

Дальнейшее расследование «циркониевой панацеи» привело к изготовителю браслетов - Чепецкому механическому заводу, который заявил, что имеет гигиеническое заключение на выпуск циркониевого браслета как бижутерии из сплава циркония. На каком-то этапе движения от производителя к дилерам браслет обрел медицинские свойства. ООО «ЭкспоМаркет» согласно статье 30 Федерального закона «О рекламе» как рекламодатель было подвергнуто административному штрафу за ненадлежащую пропаганду этого изделия.

РАЗРЫЛИ? ЗАРЮТ...

«Почему перерыли Сущевский Вал от пересечения с Шереметьевской улицей в сторону Рижского вокзала? Ни пройти, ни проехать. И сколько продлятся эти «временные», как указано на щитах, неудобства?»

Анатолий ЦЕПЛЯЕВ, житель района Марьино Роща».

В настоящее время Сущевский Вал является частью третьего транспортного кольца. Как сообщил нам **главный специалист управления строительства префектуры СВАО Сергей Ушацкий**, на участке, о котором пишет читатель «МС», будет проложен тоннель, по которому пойдет транспортный поток. Сейчас ведутся подготовительные работы, осуществляется переукладка подземных коммуникаций. Правительство Москвы принимает все меры по сокращению сроков строительства. Переукладку коммуникаций планируется завершить к концу лета с. г. Основные работы по строительству тоннеля намечены на 2004-2005 гг.

В диспетчерской дежурили:

Н. Андреев,
Е. Волкова,
Л. Ильина,
А. Матвеев,
А. Миль,
Н. Модестов,
П. Полинов

«Не могли бы вы напомнить, какой хоккейный клуб в последний раз стал чемпионом СССР и как вообще развивались события в том первенстве? Ведь играли классные команды, отличные мастера.»

Сергей БЕЛОВ, студент, болельщик из Медведкова».

«ДИНАМО» - ЭТО СИЛА!

«Как рассказали «МС» в Федерации хоккея России, 46-й чемпионат СССР был по сути открытым первенством СНГ. На первой стадии соревнований выступили 16 клубов, среди них

такие, как киевский «Сокол», минское «Динамо», «Торпедо» из Усть-Каменогорска, ХК «Рига». Далее представительство сократилось до восьми команд, их разбили на две груп-

пы, в каждой по четыре участника. По две сильнейшие команды из квартета выходили в полуфинал, где потенциальный финалист должен одержать три победы, - таковы были условия розыгрыша.

В полуфинале московские динамовцы по итогам четырех встреч одолели земляков-спартаковцев - 2:3, 1:0, 6:1 и 4:1. ЦСКА потребовалось целых пять матчей, чтобы сломить сопротивление воскресенского

«Химика» - 6:0, 2:3, 4:1, 1:3 и 3:1.

И вот долгожданный финал: «Динамо» - ЦСКА. Как ни странно, «бело-голубые» внешне легко расправились со своим извечным соперником. Итог говорит сам за себя, динамовцы выиграли все три стартовых поединка - 4:1, 5:2, 3:1 и завоевали золотые медали последнего в истории отечественного хоккея союзного чемпионата. Он проводился с сентября 1991 года по март 1992-го.

ДИСПЕЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru